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 «КОТЁЛ ПИЩЕВАРЕНИЯ» ИЛИ ОТКУДА БЕРУТСЯ ЛИШНИЕ КИЛОГРАММЫ
Врезка: о пищеварении рассказывает врач невролог, рефлексотерапевт, врач традиционной китайской медицины, инструктор йоги и цигун Наталья Александровна Оевецкая
Хватит ли нам с вами топлива?

Как известно, для переработки съеденной пищи нужны не только силы, но и топливо. Само слово «пищеварение» полностью описывает весь процесс этой переработки: есть пища, и ее надо варить. Потому китайцы для описания механизма пищеварения в свое время и выбрали образ котла над костром. 
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Представьте себе, есть некий источник тепла — костер, на нем стоит котел, в котором что-то варится, а из котла вверх поднимается пар. Так выглядит наш обмен веществ с точки зрения традиционной китайской медицины (ТКМ). 
Одна часть процессов в описанной нами картине направлена на обогрев организма, другая – на то, чтобы переработать съеденное. При этом организм еще и освобождается от избытков жидкости, токсинов и прочего мусора – пар будто «испаряет» их.
Когда «топлива» достаточно, то есть нужная температура поддерживается, пища успешно переваривается. Если же с температурой под нашим котлом что -то не в порядке, дело идет плохо.
С точки зрения ТКМ, источником тепла в нашем организме выступают почки. Именно от них зависит и дальнейшая судьба пищи. Все дело в том, что почки как раз и поддерживают нормальную температуру нашего тела. 36,6 С — наша собственная температура кипения. И нужно понимать: все, что попадает в желудок, имея при этом температуру ниже 36 градусов, — не «закипит», не расщепится и не усвоится. Кроме того, любая холодная пища, принятая внутрь, будет охлаждать наш костер под котлом. Таким образом, работает следующее правило: температура падает — пищеварение ухудшается.
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Что повреждает «Огонь пищеварения»
• постоянная еда, перекусы

• очень холодные и очень горячие продукты

• большое количество сырых продуктов

• большое количество молочных продуктов

• продукты, содержащие красители и консерванты

• продукты, приготовленные в микроволновой печи и замороженные продукты

Почки, как один из главных элементов в описанной нами цепочке питания, рассчитаны на определенный «срок службы». И от нас зависит: «спалим» ли мы их лет за 40 или рационально растянем лет на 100. Безусловно, наследственность играет большую роль: изначально ослабленные почки можно получить и от родителей по наследству. Но, если при этом мы постоянно подвергаем их воздействию холода изнутри и снаружи, это еще больше истощает наш заряд. Какое уж тут пищеварение, если почки растрачивают себя, поддерживая постоянную температуру нашего внутреннего костра?!
Теперь представьте: мы заливаем в желудок воду комнатной температуры, то есть около 20 градусов. А для того, чтобы началось всасывание, вода должна быть нагрета до 36 градусов как минимум! Где же взять эти 16 градусов? Конечно же, из почек!.. Парадокс заключается в том, что свою жизненную энергию мы тратим в буквальном смысле на то, чтобы разогреть глоток воды. О мороженом или холодной газировке и говорить не стоит...
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Откуда берутся лишние килограммы?
Всем также известно, что то, что мы едим и пьем, наш организм перестраивает до мелких частиц: аминокислот, молекулярных цепочек – а потом уже все это усваивается организмом. И, если у нас нарушен этот первый этап разбора пищи, то нормального процесса пищеварения просто не получается. 
Дальше возможны два пути: либо пища просто выходит из организма почти в неизменном виде, либо все откладывается, так сказать, в закрома на потом, когда будут силы это переработать. Но то, что откладывается на потом, как правило, так и остается в виде жировых отложений. С точки зрения ТКМ, жир – это как раз и представляет собой что-то недоделанное, недоваренное. Вообще, жир сам по себе блокирует наше пищеварение и при этом очень хорошо откладывается, превращаясь в лишние килограммы, так как родственен нашему собственному жиру.
Еще один пример. Вода, прежде чем усвоиться, должна быть отфильтрована в нашем организме до кристальной чистоты. Все, что осталось (нечто мутноватое), — называется сыростью. А сырость также имеет привычку задерживаться в организме и оседать в тканях.
В цикле переработки воды в организме участвуют последовательно следующие органы: Селезёнка, Легкие, Почки. Если один из этих органов не здоров, будут проблемы с чистотой воды, следовательно, будет образовываться Сырость (патологические жидкости).
Важно отметить, что Сырость, как правило, образуется из продуктов белого цвета, особенно жирных и молочных, а так же из сладостей, в большей степени из мучных кондитерских изделий и конфет. Кроме того из Холодных продуктов, как в физическом смысле по температуре ниже 36.6 так и в энергетическом плане.
Таким образом, сырость и жир приводят нас с вами к лишнему весу. И, если кто-то решил худеть, он должен понимать, откуда берутся лишние килограммы и что нужно сделать, чтобы от них избавиться. Понимание всего этого уже приводит к определенному успеху в процессе похудения.
